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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2023/24:368 Föräldraavdraget och barns rätt till personlig assistans

I januari 2023 trädde nya regler i kraft som var tänkta att stärka barns rätt till 
personlig assistans och öka rättssäkerheten i bedömningen av föräldraansvaret, 
bland annat genom att ersätta den tidigare bedömningen av föräldraansvaret 
(bland annat baserat på barnets ålder) med en schablon (föräldraavdraget). Med 
lagändringen skulle de godtyckliga aspekterna med föräldraansvaret försvinna. 
Avdraget skulle vara så litet att även små barn skulle få assistans om de hade 
stora behov.

Funktionsrättsorganisationer har uppmärksammat att Försäkringskassan, efter 
den nya lagändringen, bedömer barns grundläggande behov med hänsyn till 
ålder innan de gör föräldraavdraget. Problem har alltså uppstått i tillämpningen. 
Försäkringskassan fastställer först barnets assistansbehov och beaktar då 
föräldraansvaret, för att sedan dra föräldraavdrag från assistansbehovet. Det 
leder till dubbla avdrag – något som inte skulle ske.

Vänsterpartiet ser allvarligt på att Försäkringskassan gör andra tolkningar än 
vad vi menar bör vara intentionen, vad gäller föräldraavdraget och barns 
hjälpbehov. Vi anser att regeringen bör åtgärda det omgående. Det är 
oacceptabelt att dubbla avdrag görs för barn som kan vara i stort behov av 
assistans.

Regeringen har alla möjligheter att åtgärda problemet. Vänsterpartiet menar att 
det behöver ske snarast möjligt. Även om det är Försäkringskassan som 
människor är i direktkontakt med är det viktigt att upprepa att myndigheten 
agerar efter politiska beslut. Regeringen skulle exempelvis kunna minska 
föräldraavdraget och via regleringsbrev till Försäkringskassan uppfordra 
myndigheten att upphöra med de dubbla avdragen.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Avser statsrådet att vidta åtgärder, såsom att minska föräldraavdraget eller 
genom regleringsbrev till Försäkringskassan, för att säkerställa barns rätt till 
personlig assistans?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-11
Besvaras senast
2023-12-20 kl. 12.00
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


